AHATIMTUYHECKAA XMUA

NEKUUNA 7, yacTb
2

Peakunn oKMcrneHmnsa-s0CCTaHOBIIEHUA B XUMUNYECKOM
aHalnni3e Jlektop CemeHoBa UpunHa HukonaeBHa

b k.




5.[10604YHbIEe peakUunmn KOMNrieKcoodpa3zoBaHUA U
ocCaXxaeHus

* BanaHune peakumit KomnnekoobpasoBaHus
Ox + ne = Red

0,059, |[Ox]
EOx/Red = EOOX/REd g n Ig[Red]
a _ [OxL] _ __[oxL]
Ox + L = OxL BlOoxt) =1 [OX= 5o
0,059 [OxL]

0
EOx/Red - E Ox/Red n g[Red] [L]-B(OxL)

MpuHMMan paBHOBECHbIE KOHLEHTPaLMM YYaCTHUKOB peaKuum
pasHbiMmu 1 monb/n, nonyyaem:
0,059 1

0 i
EOX/REd | EOOX/REd + n Ig B(OXL)




[Tpumep:
Kak byget npoTtekaTb peakuua mMexay ABYMSA OKUCIUTENBbHO-

BOCCTaHOBUTENbHbIMU Napamu Fe>*/Fe** n  L/2r
B npucyTtcTBum SO TA (Na H,Y)?
0 3+ 2+ _ . 0 S
., =077B;  E°,, =0,56B

CornacHo npaBuny ( OKUCNNUTENbHO- BOCCTAaHOBUTENbHAS
napa BCTYNaeT B peaKkuunto CBOEN OKUCITIEHHOW bopMOoNn),
B oTcyTcTBMM O TA, peakuusa nonaeT B Cneayowem
HanpaBneHUn:

2Fe* + 21 = 2Fe* + |,



B npucytcteun 3TA obe popmbl Kenesa obpasytor ¢ ATA

YCTONYMBbIE KOMM/IEKChI:

3+  —— , a [FeY]|™
Fe3* + Y+ = FeY Brey~ = ez ya
N -\ ) _ [FeY]*™
Fe?* + Y4 = FeY? Bpeyz- = o2+ [YA ]
IgBr.y- = 25,1 IgB..,> =14,4

YpaBHeHMe HepHCTa AnAa 3Tou napeobl :

[Fe3+]
[Fe2+]

EFe3+/Fe2+= Ege3+/Fe2+ + 0,059 Ig



B pe3ynbTate KOMNAeKcoobpa3oBaHMA B pacTBOPE U3MEHAIOTCH
paBHOBECHble KOHLeHTpauun noHos Fe3* n Fe?*, n E% He
XapaKTepusyeT OKUC/INTEIbHO-BOCCTaHOBUTE/IbHYIO CMOCOBHOCTb
napbl Fe3*/ Fe?*. CnepoBaTenbHO, HEOBXOAMMO paccymUTaTb
peanbHblil noTeHuman  EJ

4

e3+/FeZ+'

Onpepenaem paBHOBECHbIE KOHUEHTPaUMmn obenx popm Kenesa us
Bblpa*KeHUM ANA KOHCTAHT YCTONYNBOCTMW:

341 _  [FeY™] 241 [FeY?T]
P = o 6rer- [Fe™] ez

FeY2~—
|_|O,£I,CTaBVIB Haﬁ,ﬂIEHHble Bblpa*XeHNA paBHOBECHDbIX I-(OHLI,EHTpaLI,Mﬁ
B YPpaBHeEHUE HepHCTa, NONYYUM:

[FeY™][Y*T]B, ,2-
[FeYZ~][Y*4~ ] Bpey-

Epes+ pe2+= Epgs+ pez+ +0,059 Ig



FipMHMMana paBHOBECHblEe KOHUEHTPaUMKM Yy4aCTHUKOB peaKLnm

paBHbIMK 1 monb/n, nony4yaem:
3

FeYZ_z EO’
BFeY_ Fe3+/Fe2+

Epes+ pe2+= Epga+ pez+ +0,059 Ig

0’ 3 10144 -
Epes+ pez+= 0,77 +0,059 Ig — -7 = 0.13B

3anuwem ypaBHeHue peakuumn B npucytctemm 3/1TA B
COOTBETCTBUM C NPABUIOM:

2Fe®* +1, = 2Fe3* + 2I

CnedosamenbHO, Npucymcmaeue sewjecms, obpasyroujux
KOMI/1eKcbl C KOMMOHEHMAaMU OKUCAUMEsIbHO-
goccmaHosumesbHOU napeol, UsmeHsaem ee OKUC/1UmesbHo-
80ccmaHosumesbHbIe caolicmea, Ymo Mmoxem rnpusecmu K

USMEHEeHUIO HarpdaesneHusa pedakyuu.

2
| ("é/ i 5
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BnnsiHue peakuum ocaxpgeHus

PaccmoTpum peakumnto Mexay ABYMS OKUCINUTENBHO-
BOCCTaHOBUTENMbHbLIMW Napamu Cu?*/Cu* 1 /2I

E *. =016B; E° _ =054B; K(Cul)=10"
S

/ 12/2I-

B cooTBeTCcTBMU C NpaBmiom onpeneneHns HanpasrneHus
OKUCITUTENbHO-BOCCTAHOBUTENBHOWU peakLnn MoHbI Cu™ AOIMKHbI
OKUCNATLCS |, :

Cu' + R ¥
OpHako peakuust MAeT B MPOTUBOMNOSIOXKHOM HanpasneHnn. CBA3aHo
9TO C TEM, YTO MOHbI Cu* 0OpasytoT ¢ I” ManopacTBOPMMOE
coeauHeHue Cul, T.e. B CUCTEME NMPUCYTCTBYET NOOOYHAA peaKkLus

ocaxaeHus. NMoaTomMy OS5 OLeHKU OKUCIUTENBHO-
BOCCTaHOBUTENbHbLIX CBOMCTB Napbl Cu?*/Cu* HeobxoanumMo

NACALIIATATL NAAFALLILIIA AATALILIIAAMR A TAIZA AAANL 1



- . . [Cu2+]
ECu /Cu = EoCu2 /Cu + 0'059 Ig [Cu]

T.K. noHbl Cu* 0b6pa3yoT MasopacTBOPUMOE coegnHEHUE C MOHaMMU
I, TO AnA pacyeTa peasibHOro noTeHumana HeobxoamMmo 3HaTb

PaBHOBECHYIO KOHLEHTPaLMIO 3TUX MOHOB. PaBHOBECHYIO

KOHUeHTpauuno noHos Cu* Bblipa3um 4yepes nponsseaeHune
pactsopmumocTtun Cul:

Ks(CUI)
7]

[Cu2+] "]

KS (Clll)

K. (Cul) = [Cu*][I'], oTciopa [Cu*]=

ECu2 /Cu - EOCu2+/Cu+ + 0,059 Ig



HpMHI/IMaFI KOHUEHTPaUUUN BCeX YH4aCTBYHOLWUX B peakUUNN KOMIMOHEHTOB

paBHbIMW 1 Monb/n, nonyyaem:
1

Ks(Clll)
CpaBHMBaﬂ noTeHunaibl obeunx nap, MOXXHO HAalNMCaTb YpaBHEHUE PEeaKUNN.
2Cu?* + 41 =, 2Cul +l,

E® cu® /e’ = E%/cu” +0,059 Ig = 0,16 + 0,059-12 = 0,87 B.

Takum obpazom, obpazoeaHuUe Mmaaopacmeopumesix coeduHeHul
KOMMOHEeHMamMu OKUCAUMenbHO-80CCMAHOBUMEsbHbLIX NAp
npueooum K cyw,ecmeeHHOMY U3MEeHEeHUI UX OKUCAUMenbHo-
80CCMAaHOBUME/bHbIX C80OLICMS, 8 pe3ysbmame 4e20 MOXem
U3MeHUMbCA HanpaeseHue peaxkyuu.

/"




CDopmynbl AOnNnA pacydeTa pedasibHbIX NMoTeHUUanoB Al
crny4yas O6pa3OBaHVIFI ManiopacTBOpPpUMbLIX

coeAMHEeHUUN KOMNOHEeHTaMU OKUCIIUTENbHO-
BOCCTAaHOBUTEJNILHOU Napbl

I

10x,|Red




BO3MOXHOCTb M3MEHEHUS NOTEeHLMana onpeaerneHHomn
OKUCITUTESIbHO- BOCCTaAHOBUTENBHOM Napbl MNyTEM
nobasneHns noaxoasLwero ocaguTens Unu
KOoMMriekcoobpasyrLlero peareHta unm nsmeHeHms pH
no3sonsget adodpeKTMBHO BO3AENCTBOBATL Ha HanpaBfeHne
OKUCINTESTIbHO-BOCCTAHOBUTESbHbIX MPOLECCOB. ATOT
Cnocob NPUMEHSIETCA B aHANUTUYECKOW NMpakTuKe ansi
npeaoTBpaLleHUs HeXernaTenbHbIX MPOLLECCOB NN ANS
NpoBeAEHNS HY>XHbIX NPOLIECCOB, KOTOPbIE HE UAYT NpwU
OTCYTCTBUM COOTBETCTBYIOLLIMX PEareHTOB.



KoHcTaHTa XMMUn4yeckoro paBHoBecus
OKUCINNTENIbHO- BOCCTaHOBUTESIbHbIX

peakLumn
KoHCMaHMa xumuyeckozao paeHoeecuAd — mepda rnosiHomel

nMpomeKaHuUA peaxkyuu.
n,Ox, + n;Red, = n,Red, +n,0x,

= [Red1]"2[0x;]"1
" [0x4]"2[Red;]™

B ychosusax pasHosecua E, = E,.



. X. +n.,e = R E: = Ei +—
Ox; +n,e ed, 1 1 ", 'BRed, |n2
0.059 , [Ox,]™M1
R -n.e =0x E.= EY +
Ed 2 ze O 2 2 2 nz [Redz]nl
0.059 Ox4 |72 0.059 0Ox, |1
Eg + Ig [ 1] . — Eg I [ 2] .
n1 [REdl] 2 n1 [REdz] i
0.059 0x,|"1  0.059 Ox4 |72
Eol_Eoz= Ig[ 2] 2 Ig[ 1] -
nz [REdz]nl n1 [REdl]nz

_ 0,059 | [0x,]"1 [Red;]"2 0,059
 nyny & [Red,]"1 [0x4] "2 ny-n,

lg K

- n1-n2(E01 i Eoﬁ
lg K= 0,059

rae 1nq*- N, - HAMMEHbLLUEE o6u.|,ee KPpadaTHOE KO/IMYECTBA 3/IEKTPOHOB,

VYYACTBYHOLLNX B peaKkLnM.



[dpumep.
PaccunTaTb KOHCTAHTY PaBHOBECUA peaKLUu:

MnO, + 5Fe?* +8H* = Mn?* + 5Fe3* + 4H,0

0 - ) 0 -
EMno;+8H+/MnZ+ =1,518; EFe3+/Fe2+ =0,778B
. 0 e 0 —
g K = ny-np(E% - E )_ 5151-077) _ 62,7

0,059 0,059

K =10°%7



Ecnu e okucsiumesnibHO- eoccmaHoeumesibHoll
cucmeme npucymcmeayrom ¢ghakmopbl, esusiroujue Ha
eéesIu4UHy nomeHyuasa, mo pacyem KOHcmaHmabl
XUMU4Y€CKO20 pasHo8ecUsI HYXHO rnpoeodumsb 4Yepes

peasibHblie nomeHyuasnbl
[Tpnmep.
Paccuntatb KOHCTAHTY paBHOBECUSA peaKLuun:

MnO,” + 5Fe** +8H* = Mn** + 5Fe** + 4H,0 npwu pH=3.

E° Mno, +8H*/Mn? = 1,51 B; E? re/re> = 0,77 B

.
. 200

/"



MOHbI BOAOPOAA NPUHMMAIOT y4acTUe B peakuum, cnefoBaTe/ibHO UX

KOHLUeHTpauma byaeT BAMATb Ha BEIMYMHY NOTEHUMANA NONYPEeaKLMUM
MnO, + 5e + 8H* = Mn?' + 4H,0

3HAQYMT, PaACCYUTbIBATb KOHCTAHTY PaBHOBECUA HYXKHO Yepes

peanbHbIX NOTEHLMAN 3TOM Napbl:

0’ =0 0,059
Evno; +su*/Mn2+ = Emnog +sn+/mnz+ + —5  18[IH'P
EY =1,51 — 2228 3-1,238

MnO; +8H* /Mn?%* 5



ny-np(E% - E%) 5(1,23-077) _

0,059 0,059 A

g K =

K=103°
CI'Ie,EI,OBaTEI'IbHO, yse/indyeHume pH npueeno K ymeHbleHUo

KOHCTaHTbl XUMHNYECKOIO paBHOBECUA HA 24 nopAaKa.

B aHanumu4eckoli Xumuu 07 KoAu4ecmeeHHoz20
onpedeneHUs eewecmae rnPUMeHAIom OKUCAUMesbHo-
goccmaHosumesnbHsble peakyuu ¢ K > 10%°




